

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**о деятельности МБОУ СОШ № 10 имени А.Г.Таран**  
**МО Староминский район**  
**в рамках реализации казачьей составляющей**

МБОУ СОШ № 10 имени А.Г.Таран расположена в ст. Новоясенской Староминского района. В нашей школе обучается 128 учащихся, поэтому школа имеет статус условно-малокомплектной.

Школа удалена на 30 км от районного центра и на подвозе находятся обучающиеся нашей школы из 3 поселков.

За годы перестройки закрылись многие поселковые клубы, дома культуры, библиотеки, детские сады. В поселении нет учреждений дополнительного образования. И сегодня школа становится основой социального развития села, выполняя культурно – просветительные, информационные, организационно – педагогические функции.

Одним из главных направлений воспитательной деятельности в нашей школе является «Возрождение казачьих традиций», реализовать которое нам помогает житель станицы Новоясенская, атаман Новоясенского хуторского казачьего общества подьесаул Комаров Николай Владимирович.

Возрождение казачьих традиций в МБОУ СОШ № 10 имени А.Г.Таран началось с 2015 года, были организованы группы казачьей направленности, а в 2016 году был открыт первый казачий класс численностью 11 человек. На сегодняшний день в нашей школе 7 (из 11 классов – комплектов) разновозрастных классов казачьей направленности: 1,2,3,4,5,6,10 общей численностью 83 учащихся. На базе образовательного учреждения создано детское казачье объединение «Юные кубанцы». Казачье детское объединение «Юные кубанцы » МБОУ СОШ №10 имени А.Г.Таран является детской внутришкольной организацией, которая действует на основании Устава. Свои взаимоотношения казачье детское объединение «Юные кубанцы» строит исходя из принципов взаимодействия товарищества, братства, строгой дисциплины.

В текущем учебном году преподавание дисциплин казачьей направленности ведется через урочную и внеурочную деятельность. Во всех, с 1 по 11 класс, преподается предмет кубановедение и курс ОРКСЭ в 4 классе. Преподавание «Истории и культуры кубанского казачества», «История и современность кубанского казачества», военно – спортивные дисциплины, ОПК вынесены в рамки внеурочной деятельности.

Основной проблемой в преподавании казачьих дисциплин является отсутствие квалифицированных кадров, недостаточное материально – техническое обеспечение. В 2020-2021 учебном году планируется тесное взаимодействие с учреждениями дополнительного образования (ДДТ, художественная школа, ДЮСШ), а также с учреждениями культуры и искусства (СДК «Новоясенское»), привлекая их работников для занятий вокалом, танцами, боевыми искусствами (рукопашный бой), декоративно - прикладным творчеством (резьбой по дереву и т.д. с учащимися классов казачьей направленности.

Для решения данной проблемы совместно с управлением образования администрации МО Староминский район разработана дорожная карта на 2019 – 2021 года, в которую включено не только пополнение материально – технической базы (приобретение наглядного пособия, учебно – методической литературы, строительство военно – спортивного городка и т.д.), но и самое главное – введение ставок дополнительного образования с привлечением специалистов дома детского творчества, спортивной школы.

В реализации направления «Возрождения казачьих традиций» нам помогает тесное сотрудничество с Новоясенским хуторским казачьим обществом и взаимодействие с настоятелем Свято Троицкого храма отцом Александром Виноградовым.

С сентября 2020 года наряду с военно-патриотическим клубом в нашей школе на добровольной основе планируется открытие казачьего военно-патриотического клуба «Гвардеец» под руководством атамана Новоясенского сельского поселения подьесаула Комарова Николая Владимировича. В рамках клуба планируется изучение основ строевой и силовой подготовки, рукопашного боя и конной верховой езды. Под руководством Комарова Н.В. наши казачата принимали участие во всех соревнованиях допризывной казачьей молодежи Ейского казачьего отдела Кубанского казачьего войска, в которых неоднократно являлись призерами и победителями, принимали участие в различных военно – полевых сборах, в слете православной молодежи Кубани «За Веру, Кубань и Отечество». Николай Владимирович совместно со спортивным инструктором Новоясенского сельского поселения, который также является членом казачьего общества, оказывают помощь в проведении уроков мужества, спортивных мероприятий, а также традиционных школьных праздников.

В нашей школе стало традицией начинать учебный год с благословления отца Александра на торжественной линейке, посвященной Дню знаний.

Школа тесно сотрудничает с настоятелем Свято – Троицкого храма, приглашая его на классные часы, внеклассные мероприятия, общешкольные родительские собрания. Отец Александр оказывает помощь педагогам в проведении кружков «История и культура кубанского казачества», «ОПК», на которых повествует детям об истории и традициях православных праздников.

Для школы стало традицией ежегодно организовывать совместные с казачеством и духовенством мероприятия не только школьного, но и поселкового уровня («Принятие в казаки», «Рождество Христово», «Крещение», «Пасха», «Масленица», крестный ход и т.д).

Ежегодно Новоясенское хуторское казачье общество совместно с духовенством проводит большую Рождественскую елку для всех детей нашего поселения.

В сентябре 2019 года в школе разработано и утверждено Положение о проведении поисково – исследовательской, проектной деятельности обучающихся классов казачьей направленности на тему «История, культура и традиции кубанского казачества», результатом которого станет оформление этнографического уголка каждой классной комнаты. В проекте - создание этнографического комплекса «Кубанское подворье» на территории школы.

Организация в школе классов казачьей направленности нацелена на приобщение обучающихся к казачьему укладу жизни, патриотическое и духовное воспитание человека и гражданина на основе историко-культурных традиций. И наша школа не стала исключением, большое значение в воспитании духовно-нравственного человека, патриота своей родины оказывает внеурочная деятельность. Школа решает проблему патриотического воспитания через изучение и приобщение к историческим традициям, культуре кубанских казаков. Наши ребята приобщаются к ним посредством участия в мероприятиях муниципального и регионального уровней:

-09 мая 2019 года казачата приняли участие в соревнованиях «Боевые казачки» в станице Канеловской;

-11 мая 2019 года - участие в Фестивале казачьей культуры и казачьих боевых искусств «Кубанский казачий Спас», проходивший в ст. Староминской;

-25 мая 2019 года - участие в ежегодных «Незамаевских поминовениях» Ейского казачьего отдела, в ст. Незамаевской Павловского района;

-19 мая 2019 года - поездка в Краснодарский государственный историко-археологический музей-заповедник имени Е.Д.Фелицына;

-с 23 по 25 августа 2019 года - участие в военно-полевых сборах в Ейском районе, п.Краснофлотский.;

-28 ноября 2019 года - участие в региональном этапе конкурса классов казачьей направленности «Лучший казачий класс», проходившем в городе Славинск-на-Кубани;

-в июне 2020 года учащийся 9 класса казачьей направленности Суслов Дмитрий стал участником Всероссийского конкурса интерактивных работ учащихся казачьих кадетских классов, казачьих школ, казачьих детских корпусов «Сохраним историческую память о казаках-героях Великой Отечественной войны», за что получил Благодарность от ректора МГУТУ им. Разумовского, члена Совета при Президенте Российской Федерации по делам казачества В.Н.Иванова.

Помимо этого, наши ребята неоднократно участвовали и занимали призовые места в районных соревнованиях по стрельбе (имеются кубки).

Директор муниципального бюджетного  
общеобразовательного учреждения  
средней общеобразовательной школы № 10  
имени А.Г.Таран



С.А.Звирко